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11. Правове забезпечення співпраці підприємств харчової 
промисловості України з Російською Федерацією

Валерія Гаранжа, Петро Рудик
Н а ц іональний  ун івер си т ет  ха р ч о ви х  т ехнологій

Вступ. Продукція харчової промисловості України користується значним 
попитом в країнах Західної Європи, Близького Сходу, Китаю, в колишніх 
республіках Радянського Союзу й особливо у Російській Федерації. Торгівля між 
державами відбувається відповідно до законів, ратифікованих Верховною Радою 
України, а саме: законами “Про зовнішньоекономічну діяльність” від 16.квітня 1991 
року, "Про режим іноземного інвестування" від 19 березня 1996 р., "Про порядок 
здійснення розрахунків у іноземній валюті" від 23 квітня 1994 р., Митним кодексом 
України від 13 березня 2012 року та ін. Постачання продукції харчової промисловості 
в інші країни, в тому числі і в Росію, регламентовані також угодами між 
постачальником і споживачем. В цих угодах зазначаються стандарти безпечності на 
цю продукцію та параметри якості.

М етоди. При проведенні дослідження застосовано метод порівняльного аналізу 
правового регулювання експорту продуктів харчової промисловості України до 
Російської Федерації, проаналізовано правове забезпечення співпраці підприємств 
харчової промисловості України з Росією.

Р езультати . Російський ринок є важливим для економіки України. Згідно із законом 
Російської Федерації «Про основи регулювання зовнішньої торгівлі» від 08.12.2003 року 
торгівельна політика є складовою частішою економічної політики Російської Федерації. 
Торгівельна політика Російської Федерації будується на основі дотримання 
загальновизнаних принципів і норм міжнародного права, а також зобов'язань, що 
випливають з міжнародних договорів Російської Федерації. Зовнішньоекономічна 
діяльність Росії регулюється також Митним кодексом від 28 травня 2003 року.

Зовнішня торгівля в Україні регламентується Законом України «Про 
зовнішньоекономічну діяльність» та міжнародними договорами. Вона пов’язана з 
виробництвом та обміном матеріальних і нематеріальних благ, що виступають у 
формі товару. В цьому законі не визначено напрями та мету торгівельної політики 
держави. Україна самостійно формує систему та структуру державного регулювання 
зовнішньоекономічної діяльності на її території. Водночас зазначимо, що 
підприємства харчової промисловості України при здійсненні зовнішньоекономічної 
діяльності керуються положеннями наказів міністерств України, що стосувалися і 
стосуються форм та змісту зовнішньоекономічних договорів (контрактів).

Російська сторона дуже часто зупиняє імпорт продукції через її невідповідну якість. 
За контроль безпечності та якості харчової продукції і продовольчої сировини в Україні 
відповідають три органи державної виконавчої влади: Міністерство охорони здоров’я 
(Державна санітарно-епідеміологічна служба), Міністерство аграрної політики 
(Державний комітет ветеринарної медицини, Державна служба з карантину рослин), 
Державний комітет з питань технічного регулювання та споживчої політики.

На сьогоднішній день чинну законодавчу базу, що регламентує якість продукції, 
спрямованої на експорт становлять Закони України “Про безпечність та якість 
харчових продуктів”, “Про захист прав споживачів", “Про забезпечення санітарного 
та епідемічного благополуччя населення”, а також Декрет Кабінету Міністрів 
України “Про державний нагляд за додержанням стандартів, норм і правил та
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відповідальність за їх порушення” та ін.
Контроль якості продукції харчової промисловості, ввезеної на територію Росії, 

регламентується російськими нормативно-правовими актами зокрема, Законами 
Російської Федерації "Про якість і безпеку харчової продукції", "Про сертифікацію 
продукції та послуг”, технічними регламентами Митного союзу тощо.

Висновки. Отже, зважаючи на ряд об’єктивних чинників (стандарти, якість 
продукції, географічна близькість, традиції та ін.), найбільш доступним для 
українських виробників харчової продукції є ринок Російської Федерації. Правове 
забезпечення співпраці підприємств харчової промисловості України з Російською 
Федерацією регулюються через законодавство та інші нормативно-правові акти обох 
країн. Якість та безпечність продукції, яка експортується чи імпортується, також 
регулюється на законодавчому рівні, як в Україні так і в Російській Федерації.
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